

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Közlemény a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának üléséről

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 1981. március 26-án Kádár János elvtárs elnöklétével ülést tartott. Az ülésen a Központi Bizottság tagjain kívül részt vettek: a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke és titkára, a Központi Bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, a Minisztertanács tagjai, a központi sajtó vezetői.

A Központi Bizottság megvitatotta és elfogadta:

— Gyenes András elvtársnak, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről adott tájékoztatót;

— Óvári Miklós elvtársnak, a Politikai Bizottság tagjának, a Központi Bizottság titkárának előterjesztésében a belpolitikai élet időszerű kérdéseiről szóló tájékoztatót.

I.

A Központi Bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, párt- és államközi kapcsolataink alakulását. Megállapította: a különböző társadalmi rendszerű országok béke és egymás mellett élése, az enyhülés eredményeinek megvédése, a feszültség csökkentése az emberiség egyetemese érdeke.

A világ békéjére növekvő veszélyt jelentenek a két világhatalom között fennálló katonai erőegyensúly megbontására, a fegyverkezési hajszák fokozására irányuló imperialista törekvések. A szélsőséges imperialista körök durva és ellenséges propagandakampányja mérgezi a nemzetközi légkört, rombolja a bizalmat, s ezzel nehezíti a legfontosabb világpolitikai problémák, konfliktusok közös erőfeszítésekkel történő megoldását. A Magyar Szocialista Munkáspárt ezért elengedhetetlennek tartja minden békeszerető erő, felelős politikai tényező cselekvő fellépését a katonai szembenállás csökkentése, az enyhülés vívmányainak megőrzése érdekében.

1. A Központi Bizottság meghallgatta a Szovjetunió Kommunista Pártja XXVI. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség munkájáról szóló tájékoztatót. A küldöttség részt vett a kongresszus tanácskozásain: Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára megbeszélést folytatott Leonid Iljics Breznyev elvtárral, az SZKP KB főtitkárával. A küldöttség ellátogatott Moszkva zelenográdi kerületébe és Minszkbe, ahol nagygyűlésen találkozott a szovjet dolgozókkal; továbbá találkozóra került sor a Szovjet-Magyar Baráti Társaság vezetőivel, aktivistáival. A Központi Bizottság jóváhagyta a küldöttség tevékenységét.

A kongresszus nagy horderejű tanácskozását méltán kísérte figyelemmel az egész világ. A magyar kommunisták, a magyar nép a béke és a szocializmus minden hívével együtt elismeréssel adóznak a szovjet nép eredményeinek, amelyeket lenini pártja vezetésével a XXV. kongresszus határozatait megvalósítva elért. A Központi Bizottság kifejezte azt a meggyőződését, hogy a szovjet nép sikerre viszi a XXVI. kongresszus gazdasági és társadalmi építő programját, eredményesen oldja meg a fejlődés során jelentkező új feladatokat.

A szovjet kommunisták tanácskozásán meggyőzően kifejezésre jutott, hogy a szocializmus és a béke ügye elválaszthatatlan. A kongresszuson jóváhagyott javaslatok, a legfontosabb világpolitikai problémák megoldását célzó kezdeményezések a Szovjetunió ösztönözésére békeakaratát, nemzetközi politikájának építő jellefét, elvi szilárdságát párosuló rugalmasságát tanúsítják.

A szovjet kommunisták kongresszusának nemzetközi irányvonala egybeesik a szocialista országok, a békeszerető népek, a magyar nép érdekeivel, törekvéseivel. Ebből kiindulva a Központi Bizottság hangsúlyozta: a Magyar Népköztársaság helyesli és támogatja azokat a javaslatokat, amelyek a feszültség csökkentésére, a leszerelés ügyének előmozdítására, a helyi tüzfészkek kioltására, s mindezek érdekében a szovjet-amerikai viszony javítására, a szocialista országok közötti párbeszéd fenntartására, a kölcsönösen előnyös kapcsolatok fejlesztésére irányulnak. A Központi Bizottság kifejezte reményét, hogy minden érintett ország kormányának konstruktív szellemében és cselekvő szándékkal válaszol a fontos kezdeményezésekre.

Az SZKP XXVI. kongresszusának állásfoglalásai újlag igazolták, hogy a Szovjetunió, mint a szocialista közösség legfőbb ereje, szilárd támasza a társadalmi haladásért, az imperializmus ellen küzdő minden erőnek. Történelmi útjának gazdag tapasztalatai felbecsülhetetlen jelentőségűek a kommunista pártok, forradalmi mozgalmak számára. A kongresszus állásfoglalásai megmutatták, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Szovjetunió Kommunista Pártja között teljes a nézetazonosság minden lényeges politikai és ideológiai kérdésben. A szovjet kommunisták tanácskozásának eredményei újabb lendületet adnak a közös elveken és célokon alapuló, az élet minden területére kiterjedő magyar-szovjet kapcsolatok fejlesztésének, barátságunk erősödésének.

Pártunk, a magyar nép azt kívánja, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja sikeresen váltsa valóra a XXVI. kongresszus határozatait, a szovjet nép haladjon töretlenül előre a kommunizmus építésének útján.

2. A Központi Bizottság megállapította, hogy párt- és államközi kapcsolataink az elmúlt időszakban is hazánk, népünk érdekeit, a szocialista közösség erősítését, a társadalmi haladás és a nemzeti függetlenség, a béke ügyét szolgálták.

Hazánk és a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság és a Román Szocialista Köztársaság képviselőivel a Központi Bizottság legutóbbi ülése óta létrejött találkozások erősítették kapcsolatainkat, együttműködésünket. Pártküldöttségünk részvétele a Kubai Kommunista Párt kongresszusán szorosabbra fűzte szolidaritásunkat az amerikai földrész első szocialista országával, a kubai néppel.

A Központi Bizottság meghallgatta a tájékoztatót Kádár János elvtársnak, a Központi Bizottság első titkárának és Stanislaw Kania elvtársnak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának budapesti találkozásáról. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar nép aggodalommal figyeli a Lengyelországban kialakult bizonytalan és súlyos helyzetet, amely veszélyezteti a lengyel nép vívmányait, a szocialista rendszer alapintézményeit. Pártunk, népünk bizik abban, hogy a kommunisták, a szocializmus lengyel hívei, az igaz lengyel hazafiak elég erővel rendelkeznek ahhoz, hogy legyőzzék az ellenséges és anarchikus erők egyre nyíltabb támadását, biztosítsák a rend helyreállítását, a szocialista irányú kibontakozást.

Pártkapcsolatainkat mélyítette Ausztriai Kommunista Pártja elnökének, valamint az Egyesült Államok Kommunista Pártja főtitkárának hazánkban tett látogatásai.

gatása, küldöttségünk részvétele az osztrák, az izraeli és a mexikói testvérpárt kongresszusán, pártküldöttségünk tárgyalása Finnországban és Svédországban.

Az imperializmus ellen, a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért küzdő erővel vállalt szolidaritásunk és együttműködési készségünk jutott kifejezésre azokon a tárgyalásokon, amelyeket hazánkban folytattunk a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság, a Szíriai Arab Újjászületés Szocialista Pártja és az Algériai Nemzeti Felszabadítási Front képviselőivel, valamint Nicaragua párt- és állami küldöttségével.

Jól szolgált a két ország kapcsolatainak fejlesztését az Iraki Köztársaság kormányküldöttségének magyarországi látogatása.

3. A Központi Bizottság hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a madridi találkozón olyan megállapodások szülessenek, amelyek a Helsinkiben megkezdett folyamat megőrzését és továbbvitelét szolgálják. A Magyar Népköztársaság abban érdekelt, hogy a 35. részét vevő állam képviselői az európai biztonság és együttműködés erősítését lényegesen előmozdító javaslatokat fogadjanak el. Kiemelkedő jelentőséget tulajdonít annak, hogy mielőbb összehívják az európai katonai enyhüléssel, a leszereléssel, a bizalomserősítő intézkedések kidolgozásával foglalkozó konferenciát.

A Magyar Népköztársaság a helsinki záróköznyelvényben foglalt elveket és ajánlásokat szellemében építi kapcsolatait a tőkés országokkal. A jövőben is arra törekszik, hogy az egyenjogúság és a kölcsönös érdekek alapján bővítse a politikai kapcsolatokat, az együttműködést gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és más területeken.

II.

A Központi Bizottság áttekintette belpolitikai életünk időszerű kérdéseit. Megállapította, hogy a XII. kongresszus értékelése ma is érvényes: hazánkban a belpolitikai helyzet kiégyensúlyozott, a párt és a tömegek viszonyát a kölcsönös bizalom jellemzi. Mindezt kedvező feltételek biztosítják a szocialista építőmunkához, a párt és a kormány nemzetközi tevékenységéhez.

1. Belpolitikai életünk középpontjában a XII. kongresszus határozatainak végrehajtása áll. A kongresszust követően olyan fontos eseményekre került sor mint az országgyűlési és tanács választások, a kormány öt éves munkaprogramjának jóváhagyása az országgyűlésben, a VI. öt éves terv kidolgozása, széles körű társadalmi vitája és elfogadása, a szakszervezetek, valamint a Hazafias Népfőrdöntés kongresszusa.

Nagy hazai és nemzetközi figyelem kísérte a magyar szakszervezetek múlt év decemberében tartott XXIV.

kongresszusát. Ezen egyértelműen kifejezésre jutott, hogy a szakszervezeti mozgalom betölti hivatását, és társadalmi rendszerünk fontos intézménye. A szocializmus ügye mellett elkötelezettséggel és a törvényekben biztosított jogaival élve eleget tesz kettős feladatának: segíti a szocialista építőmunkát, és képviseli tagságának érdekeit. A kongresszus a szervezett dolgozók véleményének hangot adva állást foglalt a párt irányvonala mellett, és igazolta pártunk szakszervezeti politikájának helyességét. A Magyar Szocialista Munkáspárt a jövőben is nagy figyelmet fordít az önállóan tevékenykedő szakszervezetekre, épít munkájukra.

A Hazafias Népfőrdöntés közelmúltban megtartott VII. kongresszusa a szocialista nemzeti egység jegyében zajlott le, és bizonyította, hogy a párt szövetségi politikája jó feltételeket teremt a társadalom alkotó erőinek összefogására. A

Ipari tervek egyeztetése

Dr. Kapolyi László államtitkár megbeszélése párt- és tanácsi vezetőkkel

Első alkalommal pénteken délelőtti tartottak tervegyeztető megbeszélést megyei párt- és tanácsi vezetők az Ipari Minisztérium vezetésével. A tanácskozáson részt vett dr. Kapolyi László államtitkár, s a minisztérium több vezető munkatársa; dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára; Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke; Papp József, a megyei pártbizottság titkára; Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese; Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára; Prágai Tibor, a városi tanács elnökének általános helyettese.

Számba vették azokat a feladatokat, amelyeket a hatodik öt éves terv első esztendőjében kívánnak megoldani, hogy elősegítsék Csongrád megye ipari fejlődését.

Megállapították, hogy a növekvő energiaköltségek ellenőrzésére a gazdálkodó szervek az energiagazdálkodás korszerűsítésére törekvjenek. Az Öntödei Vállalat Szegeden új olvasztókemence építését tervezi a régi elavult helyett. Ez környezetvédelmi okokból is feltétlenül indokolt. Az új kemence építéséhez energiaracionálizálási hitelre lesz szükség. A környezetvédelmi szempontokon túl nagyon fontos, hogy az évenként 24 millió forint megtakarítást eredményezhet és jelentősen javulhat a termék mennyisége. Az államtitkár elmondta, hogy a minisztérium támogatja ezt a törekvést.

Hasonlóan nyilatkozott az azal kapcsolatban is, hogy a geotermikus energia hasznosításával Szegeden és Hódmezővásárhelyen, a hatodik öt éves terv időszakában közel 13 ezer lakás melegvíz-ellátását, illetve fűtést kívánják megoldani. A meddő és a már kimerült olajkútak termálvíztermelésre történő átalakításával kapcsolatban — a megyében a közeljövőben komplex módon megvizsgálják a termálvízhasznosítás helyzetét, és további kiterjesztésének lehetőségét, problémáit — kérték a minisztérium segítségét. A tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a minisztérium támogatja a megyei törekvéseket. Javasolták, hogy az olyan vállalatok, intézmények, amelyek szénhidrogén és kokszt helyett geotermikus energiát szándékoznak használni, nyújtsanak be energiaracionálizálási hitelkérelmeket.

Helyes törekvés az is, hogy a gazdasági egységek minél nagyobb arányban kapcsolódjanak a központi programok fejlesztési programokhoz. Ezek közül kiemelték az alumíniumipari programot, amelyben könnyűszerkezetes terelemek, járműkarosszéria-részegységek előállításával vehetnének részt. A petrokémiai programhoz hazai műszalokból magasabb fokozatú feldolgozott termékek választékának bővítésével járulhatnának hozzá. Javasolták a növényvédőszer,

gyógyszer és intermediergyártásra irányuló programokkal kapcsolatban az ilyen célú kutató-termelő kapacitás bővítését. A járműkarosszéria gyártását az Ikarus sajtó beruházása keretében oldja meg. A földgáz etántartalmának hasznosítását most vizsgálják az OKGT és az érdekeltek szervek bevonásával. A Csongrád megyében működő MTA Biológiai Kutatóközpont bekapcsolódása a programba elképzelhető és célszerű. A háttérpar fejlesztésével kapcsolatban hangsúlyozták, hogy az indokolt, a minisztérium arra ösztönzi a vállalatokat, hogy a szövetkezeti és tanácsi iparnál meglevő kapacitásokat vegyék igénybe.

Foglalkoztak a tanácskozáson a MEDIKEMIA, valamint a Szegedi Tömegek Ipari Szövetkezet központi telephelye kialakításának kérdésével is. Majd részletesen megtárgyalták a szegedi és ferencszállási köolajipari beruházások időszerű kérdéseit.

Mint sürögősen megoldásra váró iparfejlesztési feladatról szóltak a Szegedi Nyomda beruházásáról. A minisztérium támogatja azt a törekvést, hogy az új szövetkezet felállításához megfelelő üzemméretű építményeket, Kérték, hogy a vállalat erre dolgozzon ki beruházási hitelkérelmet, és nyújtsa be az Ipari Minisztériumhoz, majd a Magyar Nemzeti Bankhoz.

A Csongrád megyei üzemi termelését, illetve termékeik értékesítését zavarja, hogy több területen indokolatlanul párhuzamos kapacitásokat hoztak létre. Ez történt a Kenderfőny és Szővőipari Vállalat és a Tiszai Vegyikombinát esetében, a szintetikus alapanyagú termékek gyártásának terén. Ugyanez tapasztalható a seprű, valamint a füstcsőgyártással kapcsolatban is.

A tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: nagy szükség van arra, hogy megteremtse Csongrád megyében is az árkalkulációs képzés, illetve továbbképzés lehetőségét. Ehhez a minisztérium segítségét nyújt. Egyetértettek abban is, hogy törekedni kell a vállalati gyár-egységek önállóságának növelésére. Ezzel kapcsolatban a minisztérium a szervezeti rendszer fejlesztésére vonatkozó koncepciókat, javaslatokat dolgoz ki.

Végül a földgázhálózat bővítésének, illetve az újabb községek bekapcsolásának lehetőségével foglalkoztak. Hangsúlyozták a minisztériumi vezetőket, hogy támogatják az újabb lakossági fogyasztók bekapcsolását.

Az államtitkár és a kíséretében levő minisztériumi vezetők a délutáni órákban a szegedi József Attila Tudományegyetem pártbizottsága által rendezett elméleti konferencián vettek részt, majd este az olajipari klubban találkoztak szocialista brigádvezetőkkel. Ma a minisztériumhoz tartozó vállalatok vezetőivel tanácskoznak.